

养殖面积达108.29万亩

盘山河蟹品牌价值达218亿元

本报讯 记者徐刚报道 再有一个多月,盘锦市盘山县农民刘利养殖的稻田蟹即可走出农田,走上食客的餐桌。负责村里农业工作的村干部郑家凤每天都会到田间地头转一转,及时掌握全村河蟹养殖动态。

提起盘锦河蟹,稻蟹共养“盘山模式”这一高效立体的生态综合种养模式,成为盘山河蟹的“特色标签”。在胡家镇姚家村河蟹养殖户刘利的稻田内,翠绿的稻叶下隐藏着令人垂涎的珍馐,一只

只河蟹在良好的生态环境滋养下茁壮成长。

从事河蟹养殖多年的刘利是盘山县当地的种养大户,有着丰富的经验。他告诉记者,河蟹优质丰产的背后,蕴藏着必不可少的科技因素。从选育水稻品种、开展土壤水质杀菌消毒、不断提升稻蟹种养技术,到使用无人机投料、物联网等现代化科技手段的应用推广,与二十多年前“蟹苗一撒、看天吃饭”的传统养殖方式形成鲜明对比。

据了解,中国河蟹电商平台项目在盘山县正式启动,推动着盘山河蟹产业快速驶入数字化发展进程的“2.0时代”。

通过不断完善平台建设,积极发挥“互联网+供应链+金融+物流”的创新优势,全方位打通河蟹经销的交易流、信息流、资金流,进一步拉长河蟹产业链条。如今,作为全省9个超百亿区域品牌之一,盘山河蟹区域品牌价值达218亿元,盘山县全县河蟹养殖面积达108.29万亩,带动2万余户养殖户走上增收致富路。

朝阳夏季人才专场招聘 216家企业3779个岗位

本报讯 记者吕洋报道 朝阳市首届“人才·科技·创业周”夏季人才专场招聘会在朝阳师范学院和市人力资源市场成功举办。本次招聘会吸引了216家优质企业,提供了3779个就业岗位,覆盖教育、金融、机械制造等多个行业,为高校毕业生、失业人员、退役军人及农民工等重点群体提供了广泛的就业机会。

朝阳市人社部门提前开展第二季度人才需求调查,确保招聘活动能够满足企业和求职者的双向需求。通过精准就业服务,为域内企业用工和城乡劳动者求职搭建了高效的对接平台。

除了传统的招聘方式,工作人员还通过抖音直播平台推介岗位、答疑解惑,直播期间吸引了30189人次在线参与。同时,利用微信公众号、官网等主流媒体平台同步发布招聘信息,让求职者能够足不出户了解岗位信息。

开原老城街道四个村 入选辽宁省传统村落名录

本报讯 记者金国建报道 近日,省住房和城乡建设厅公布第二批辽宁省传统村落名录名单,共40个村落入选。其中,铁岭市有4个村落,扶余村、石塔村、文庙村和线河村,这4个村全部来自于开原市老城街道,一个街道同时出现4个省级传统村落,在这份名单中显得格外耀眼。

老城街道是一座拥有1000余年历史的古城,现存有崇寿寺、清真寺、城隍庙、三皇庙、火神庙等。老城街道相关负责人介绍,在这4个传统村落中,各类老式建筑在全村能占三分之一以上。老城街道还吸纳了满族、回族、朝鲜族、锡伯族等少数民族文化,形成了独特的民族习俗和风情。

传统村落拥有较丰富的传统资源,具有一定的历史、文化、科学、艺术、经济、社会价值。



“村BA”球王争霸赛 盘锦大洼平安镇夺冠

奖品特别
冠军队拉走一头猪
亚军队牵回一只羊

7月9日,在2024年“村BA”球王争霸赛辽宁赛区总决赛中,盘锦大洼区平安镇代表队以87:56的成绩战胜大连中源牧业队,荣获总决赛冠军,将代表辽宁进军贵州“村BA”全国总决赛。

获胜队除了奖牌奖杯外,奖品还很特别:冠军队是一头大肥猪,亚军队是一只羊,季军队是鲜美的盘锦河蟹。

本报记者 徐刚 文 大洼区委宣传部供图

投资2500万 鞍山铁西区将建宠物数字交易平台

本报讯 记者贾琼报道 近日,宠物产业经济研讨会在鞍山市铁西区举办。会上,铁西区同青岛为数创新技术有限公司就鞍山宠物数字化项目举行签约仪式,项目总投资为2500万元。

本次研讨会邀请了多家企业的负责人,研讨的主题为在鞍山建设宠物数字交易平台,进行宠物产业链整合,开发线上销售渠道,拓展宠物产品的网络销售市场。这些企业的负责人在实地考察了铁西区八家子宠物市场、千仟旺犬业云仓、闯联宠物用品商城、鞍山牛牛家族

(犬业)以及千山西路宠物经济产业带后,对鞍山的宠物产业发展前景非常看好。

铁西区与青岛为数创新技术有限公司签约合作内容包括:在鞍山建设宠物产业数字化一级节点、宠物产业链平台、宠物数字交易平台、宠物数字标准平台等,通过数字赋能,推动鞍山宠物产业发展。青岛为数创新技术有限公司是一家为多家知名上市公司提供数字服务的公司,公司副总经理汪昭霖表示,双方达成合作后,将充分利用鞍山的宠物资源和

公司的电商经验,共同开发线上销售渠道,通过开展品牌营销活动,提升鞍山宠物品牌的知名度,增强鞍山宠物产业的市场竞争力。

铁西区经济合作局负责人称,宠物行业与数字经济拥抱是推动宠物产业升级的必经之路。铁西区会积极推进千山西路萌宠产业带建设,打造鞍山宠物品牌,树立鞍山宠物行业发展的领跑地位,推动数字化在产业升级中的赋能作用,共同推动鞍山宠物行业的高质量发展。

导读▶▶

“中国创翼”创新创业大赛 辽宁省选拔赛在沈开赛

—03—

强化“数智”赋能 沈阳创新城管执法模式

—02—

沈阳铁西区 盘活千余个停车泊位

—05—

年产能力达15万吨 建平推介猫砂产业项目

—04—

2024年辽宁省大学生实习“扬帆计划”启动

目前全省共募集1.9万余个实习岗位

详见
02版